



РАЙОННЫЙ ЭТАП РЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА
ИНТЕРАКТИВНЫХ РАБОТ ШКОЛЬНИКОВ
«Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках нашего
Отечества»

Номинация об участниках, событиях и фактах Великой Отечественной войны
«Нам есть чем гордиться»

(о героях Советского Союза уроженцах
села Верхний Икорец)

Подготовил Чикин Денис,
ученик 10 класса
Руководитель Плетнева Людмила
Алексеевна

Бобров, 2020 год

1941 - 1945



Для России наша район – частица,
А для нас – родительский дом.
И мы рады, что можем гордиться
Малой Родиной, где мы живем”.



Наша малая родина это село Верхний Игорец, Бобровского района. В годы Великой Отечественной войны из села ушло на фронт более двух тысяч человек. Пали смертью храбрых 1373 односельчанина. Из 15 Героев Советского Союза Бобровского района - трое уроженцы нашего села. Это Рубахин Анатолий Ермолаевич, Просветов Петр Данилович и Яблочкин Дмитрий Михайлович.



Просветов
Петр Данилович



1941 - 1945



Просветов Петр Данилович родился 19.08.1917 г. в с. Верхний Икорец Бобровского р-на Воронежской области в семье служащего. Русский. Окончил химико-технологический техникум. Работал на спиртозаводе в станице Котляревская Майского р-на Кабардино-Балкарской АССР. В армии с 1939 г. Окончил Харьковское военное авиационное училище в 1941 г. В 1942 г. переведен в состав 3 апдд/23 гапдд/239 гбап. В этом полку занимал должности штурмана отряда, затем штурмана эскадрильи. Летал на самолете Ли-2.

Гв. ст. лейтенант Просветов к ноябрю 1944 г. совершил 290 боевых вылетов на бомбардировку ж.д. узлов, скоплений живой силы и техники противника, фотографирование объектов.

29.06.45 г. П.Д. Просветову присвоено звание Героя Советского Союза.

Летал в экипажах:

<u>Кривонос Василий Иосифович</u>	Командир корабля	1942 - 1943	Ли-2
<u>Копытков Михаил Сергеевич</u>	Командир корабля	1943 - 1944	Ли-2
<u>Нетудыхатко Дмитрий Евсеевич</u>	Командир корабля	1944	Ли-2
<u>Мандриков Иван Федорович</u>	Командир корабля	1945	Ли-2

1941 - 1945



После войны продолжал
службу в ВВС.
С 1955 г. — в запасе.
Жил в г. Сочи. Умер в 1993 г.





Рубахин
Анатолий Ермолаевич



1941 - 1945



Рубахин Анатолий Ермолаевич родился 7 июля 1918 года в селе Верхний Икорец (ныне Бобровский район Воронежской области). Окончил 9 классов. С 1936 года в рядах Красной Армии. В 1939 году окончил Качинскую военную авиационную школу лётчиков. Служил на Дальнем Востоке.

С 20 апреля 1943 года старший лейтенант А. Е. Рубахин на фронтах Великой Отечественной войны в составе 402-го ИАП. Менее чем за год прошёл путь от комэска до командира авиационного полка. Сражался на Северо-Кавказском, Степном, Южном, 4-м Украинском, 3-м и 1-м Белорусских фронтах. Летал Як-1, Як-9 и Як-3.

К сентябрю 1944 года командир 402-го истребительного авиационного Севастопольского Краснознамённого полка (265-я истребительная авиационная Мелитопольская Краснознамённая дивизия, 3-й истребительный авиационный Никопольский корпус, 1-я Воздушная армия, 3-й Белорусский фронт) майор А. Е. Рубахин совершил 123 боевых вылета, провёл 51 воздушный бой и сбил лично сбил 16 самолётов противника. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 февраля 1945 года удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 4)



К маю 1945 года майор А. Е. Рубахин совершил около 200 боевых вылетов, в 80 воздушных боях лично сбил 19 самолётов противника.

Боевых вылетов	Налёт, часов	Воздушных боёв	Сбито самолётов противника	Лично выполнено боевых вылетов
2 898	2 932	263	71	16

Як-3 из 402-го ИАП (3-й ИАК).
Германия, весна 1945 года.



1941 - 1945



Лётчики 402-го ИАП (слева направо): Н. Конуков, Лазарев, С. Шпуняков, А. Рубахин, В. Егорович, Р. Ишханов, Н. Дугин, Петровых, О. Макаров.

А. Е. Рубахин считается одним из прототипов героя фильма Леонида Быкова «В бой идут одни старики»^[12].

1941 - 1945



После войны продолжал службу в ВВС, освоил реактивную технику. В 1955 году окончил Военно-Воздушную академию. Командовал авиационной дивизией. С 1963 года генерал-майор авиации А. Е. Рубахин - в запасе. Жил и работал в городе Воронеже. Умер 4 октября 1986 года, похоронен на Юго-Западном кладбище

В городе Бобров именем Героя названа улица. В Воронеже на доме, где жил А. Е. Рубахин, установлена мемориальная доска





Яблочкин
Дмитрий Михайлович



1941 - 1945

1941 - 1945



Родился 2 (15) мая 1910 года в селе Верхний Икорец (ныне Бобровского района Воронежской области) в семье служащего. Русский.

В 1933 году окончил лесной техникум в посёлке Хреновое Бобровского района Воронежской области. Работал с 1928 года в лесничестве на родине.

В Красной Армии с 1941 года. Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Сражался на Калининском и 1-м Прибалтийском фронтах. Член ВКП(б)/КПСС с 1943 года.

Командир отделения 10-го отдельного батальона минёров (5-я отдельная инженерная бригада, 1-й Прибалтийский фронт) гвардии старший сержант Дмитрий Яблочкин особо отличился в боях на территории Лиозненского района Витебской области Белоруссии.



Семья героя перед его уходом на фронт



Дмитрий Михайлович в кругу семьи по возвращении с фронта



В начале мая 1943 года гвардии старший сержант Яблочкин, возглавляя группу из 4-х минёров-парашютистов, был заброшен во вражеский тыл для диверсионной работы на участке железной дороги Витебск — Смоленск и сбора разведывательных данных. В июне 1943 года во время разведывательного выхода Яблочкин был окружён немцами, в перестрелке уничтожил свыше 10 человек, но сам был тяжело ранен и захвачен в плен. Немцы решили тут же его расстрелять, офицер в упор произвёл выстрел в голову. Пуля прошла вскользь и Яблочкин выжил. Тогда немцы стали добивать его прикладами, размозжили голову, спину искололи штыком, считая убитым, срезали знак «Гвардия СССР», раздели, разули и бросили под дерево.

Через 10 часов Яблочкин пришёл в себя. Имея 9 ран, истекая кровью, преодолевая боль и голод, он только через 2 месяца нашёл в лесу свою группу гвардейцев, влившуюся в состав местного партизанского отряда. За это время Яблочкину пришлось с тяжёлыми ранениями много дней лежать замаскированным в болотных кустах. Кругом находился враг, немцы несколько раз проходили буквально в двух метрах, но Яблочкин так и не выдал себя.

66 дней гвардии старший сержант Яблочкин, будучи тяжелораненым, прожил в окружении немцев. 23 августа 1943 года после почти 4-месячного пребывания в тылу врага, он на самолёте был вывезен на «Большую землю».



БЕССТРАШНЫЙ МИНЕР.

Отечественная война застала т. Яблочкина на границе. От Вылковыска и до Демьянска он шел последним, взрывая мосты и минирюя пути наступления немецких захватчиков. А когда Красная Армия перешла в наступление, сапер Яблочкин пошел впереди. Яблочкин с группой минеров был переброшен в тыл противника. Военские эшелоны с боеприпасами, техникой, людьми, полетели на воздух. Коммуникации противника на продолжительное время выводились Яблочкиным из строя. Гитлеровцы неистововали, но минер Яблочкин был неуловим. В одной из неравных схваток Яблочкин был тяжело ранен. Обманув врага, тяжело раненый он

ушел к партизанам. Два месяца Яблочкин пролежал в тылу противника пока не зажили 9 ран. Затем, снова начал громить вражеские коммуникации. Родина, за исключительное мужество, отвагу и героизм присвоила Яблочкину звание Героя Советского Союза. 16 августа 1944 г. во время контрнаступления немцев под г. Шачляй, при подходе танков противника, Яблочкин взорвал мост и подрывал 4 немецких "тигра". Танковая атака захлебнулась. Противник не прошел.

СЛАВА ГЕРОЮ-САПЕРУ-ГВАРДЕЙЦУ - ЯБЛОЧКИНУ!



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм гвардии старшему сержанту Яблочкину Дмитрию Михайловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 3746).



С 1945 года младший лейтенант Яблочкин Д.М. - в запасе. Жил в городе Боброве Воронежской области.

Скончался 16 октября 1982 года.



Фотография
Дмитрия Михайловича
в последние годы жизни

В городе Бобров именем Яблочкина Д. М. названа улица и установлена мемориальная доска (2006), в поселке Лушниковка Бобровского района именем Героя названа улица.

Для России наша район – частица,
А для нас – родительский дом.
И мы рады, что можем гордиться
Малой Родиной, где мы живем”.

